
Може ли християните да имат близки и приятелски отношения с невярващии в същото време да имат угоден живот на Господа?Това е много важен въпрос, особено за тези, които са отдали живота сина Бога, докато останалите членове на семейството им и приятелите им не саго направили, както и за тези, които искат да доведат някои от невярващите сиприятели при Господа.Когато ти избираш да следваш Христос от цялото си сърце, Той отваряпред теб пътя към живот в победа на греха, живота който Сам Той еживял. Ако ти бъдеш верен, ставаш част от Неговата Невяста и съработникза вечността. Но има ли обстоятелства, които могат да застрашат това високопризвание?КАКВО ОБИЧАМ АЗ?Исус каза на учениците Си:“Който люби баща или майка повече от Мене, не едостоен за Мене, и който люби син или дъщеря повече от Мене, не е достоенза Мене.“ (Матей 10:37)Понякога семейните взаимоотношения могат да ти попречат да изпълнишБожията воля в живота си. Може би някой ще се обиди ако вземеш даденорешение, или ще ти кажат, че да изпълниш Божията воля не е толкова важно,защото това е остаряло, или защото тя не се тълкува правилно. И за да запазиш



добри отношения с хората, ти не постъпваш както всъщност мислиш, че еправилно. Но Исус е говорил точно за тези човешки взаимоотношения.Той е ценил Божията воля повече от всички земни връзки. Когато веднъж май-ката и братята на Исус искали да говорят с Него, Той казал на множество-то:“Коя е майка Ми? И кои са братята Ми? ...Ето майка Ми и братята Ми!Защото, който върши Божията воля, той Ми е брат, и сестра, и майка.“(Марк 3:33,35)Ако съхраним земните приятелски връзки, ние ще останем отделениот Христа, а това ще ни навреди за вечността и може би ще навреди и ощетии на тези, за които толкова ни е грижа.ЧУЖД ЯРЕМПавел пише:“Не се впрягайте несходно с невярващите, защото, какво общоимат правдата и беззаконието?...Или какво съучастие има вярващия с невярва-щия?“ (2 Коринтяни 6:14,15)В Стария завет, Бог е казал на хората при оране да не впрягат в един ярем дверазлични животни, защото те ще си пречат едно на друго при работата. Павелизползва този пример като сравнение за хората, които се опитват да запазятблизки отношения с тези, които не искат да вярват в Бога и да Го следват кактохристияните, и които нямат за цел да бъдат чиста Невяста на Исус.КАК ПРИЯТЕЛСТВОТО С НЕВЯРВАЩИТЕ МОЖЕ ДА Е ОПАСНО?Исус говори за тесния път, който не е лесно да се намери. (Матей 7:13-14)Много е лесно да се отклоним от нашето призвание, което е да побеждаваметака, както е побеждавал Исус.Според човешката ни природа, ние сме склон-ни да търсим одобрението на приятелите ни. Павел казва директно и безникакво съмнение:“Не се мамете. Лошите другари покваряват добрите нрави.“(1 Коринтяни 15:33) Защо Павел се отнася така сериозно към това? Вярващитеи невярващите имат различни интереси, цели и ценности. Всеки от насима своя собствена воля, която противоречи на Божията воля. По природа,ние сме много слаби. Лесно се влияем един от друг и нашата воля винагисе опитва да намери лесния път, който често противоречи на Божия път.Когато прекарваме време с невярващи хора, ние се влияем от тях и товаможе да ни попречи да изпълним Божията воля, да ни затвори очите така,че да не можем да побеждаваме и да загубим желанието да живеем за Гос-пода.



НИМА НЕ МОГА ДА ДОВЕДА НЕВЯРВАЩИТЕ СИ ПРИЯТЕЛИПРИ ХРИСТОС?Може би си мислиш:“Но аз искам да ги доведа при Христос! Как мога да гонаправя ако прекратя отношенията си с тях?“Самият Павел трябваше първо да бъде свободен от хората, за да стане силен ида може да ги доведе при Христос. Той угаждаше на първо място на Бога, нена хората. За нас е важно в тези неща, ние да бъдем честни към самите себеси, защото в опитите си да помогнем на другите, ако не сме свободни оттяхното мнение и се влияем от него, ако направим компромис с Божиитеизисквания за нас, това може да доведе до ужасни последствия. Например,цар Соломон се отвърна от Бога чрез браковете си с чуждоземки. (3 Царе 11:4)Ако за да запазим връзката си с Бога, ни се наложи да прекъснем илиограничим връзката ни с някого в живота ни, Бог ще ни възнагради за на-шата вярност. Исус е казал:“Истина ви казвам:Няма човек, който да е оставилкъща, или братя, или сестри, или майка или баща, или чада, или ниви зарадиМене и заради благовестието, и да не получи стократно сега, в настояще вре-ме, къщи и братя, и сестри , и майки, и чада, и ниви, заедно с гонения, а в иде-щия свят-вечен живот.“ (Марк 10:29-30)Важно е да бъдем честни със себе си, трябва да умеем да разпознаваме мотиви-те си, с които вършим всичко, трябва да сме наясно дали правим компромиси сБожиите изисквания за нас. И най вече-ние трябва да обичаме Христос, за дабъдем водени от Него в живота. Ние можем да бъдем пример за тези, коитообичаме, и за които ни е грижа, с надеждата, че те също ще могат да преживеятблагословението, което ще им донесе живот с Бога. Няма по-голяма любовот тази, която можеш да им покажеш с живота си в Христос, дори ако теприемат това за нещо лошо, или неприемливо. Но ако ние не гледаме на то-ва неразбиране и запазим верноста си към Господа, тогава в живота ни може дасе изпълни писаното:“Също така нека свети вашата виделина пред човеците, зада виждат добрите ви дела и да прославят вашия Отец, Който е на небесата.“(Матей 5:16)Превод: Светлина за теб




